
LITURGICKÝ KOMENTÁR 

K VEĽKEJ NOCI 2026 
Palmová nedeľa  

Vo Svätom týždni cirkev slávi tajomstvá spásy, ktoré 
uskutočnil Kristus v posledných dňoch svojho života, 
počnúc svojím vstupom do Jeruzalema. Pôstne 
obdobie trvá do Štvrtka Svätého týždňa. Večernou 
svätou omšou na pamiatku Pánovej večere sa začína 
Veľkonočné trojdnie, ktoré pokračuje cez Piatok 
utrpenia Pána a cez Svätú  sobotu. Vrcholom Svätého 
trojdnia je slávenie Veľkonočnej vigílie. 

Svätý týždeň sa začína Palmovou nedeľou (predtým 
sme ju volali Kvetná nedeľa), čiže nedeľu utrpenia 
Pána, v ktorej sa spája predzvesť kráľovského 
triumfu Krista so zvesťou o jeho umučení. V slávení 
liturgie a v katechéze tohto dňa treba vyzdvihnúť 
súvislosť medzi oboma pohľadmi na veľkonočné 
tajomstvo. 

Dnešná liturgia obsahuje dve dôležité časti:  
spomienku na Pánov vstup do Jeruzalema a čítanie 
správy o umučení Pána -  pašie (z lat. passio = trpieť). 

Spomienka na Pánov vstup do Jeruzalema sa koná 
procesiou, ktorou veriaci slávia túto udalosť. Pritom 
podľa miestnych okolností napodobňujú udalosti 
opísané v evanjeliu v našom kraji nerastú palmy, 
preto sa odpradávna používajú bahniatka (ratolesti). 

Ich požehnanie sa koná nato, aby sa niesli v procesii. 
Potom, keď ich uchovávame doma, pripomínajú nám 
Kristovo víťazstvo, ktoré sme slávili procesiou. 

Štvrtok Pánovej Večere 

V dopoludňajších hodinách sa mnohí kňazi schádzajú 
v katedrálnom chráme na sv. omši svätenia olejov so 
svojím biskupom. 

Vo večerných hodinách, o 18:00 sa v našej farnosti  
slávi liturgia na pamiatku Pánovej Večere. V závere 
tejto sv. omše sa Eucharistia prenesie do bočného 
Bohostánku a z oltárov sa odložia plachty a sviece. 
Kostol bude otvorený k súkromnej pobožnosti do 
22:00 hod.  pokračovanie v strednom stĺpčeku 

Piatok utrpenia Pána 

V tento deň, keď „bol obetovaný Kristus, náš 
veľkonočný Baránok“, Cirkev rozjíma o umučení a 
smrti svojho Pána a Ženícha, a uctieva kríž. Tak si 
pripomína svoj pôvod z boku Krista spiaceho na kríži, 
a prosí za spásu celého sveta. V tento deň sa nikde na 
svete neslávi svätá omša, sväté prijímanie sa veriacim 
podáva jedine pri obrade slávenia Pánovho utrpenia.  

Pripomíname, že v tento deň je v celej Cirkvi prísny 
pôst. Môžeme sa raz dosýta najesť bezmäsitého 
pokrmu a dvakrát striedmo občerstviť.  

O 10:00 hod. sa budeme modliť krížovú cestu. 
Začneme od „Panenky pri Boboňoch“, potom pôjdeme 
cestou  poza hornú COOP jednotu, prejdeme cez 
hlavnú cestu popri bare u Valentína, a pôjdeme 
smerom k Belku. Ak sa na krížovú cestu vyberú aj 
starší ľudia, odporúčame, aby si blízki príbuzní pred 
krížovou cestou odparkovali auto pri Belku.  

Obrady Piatku utrpenia Pána začnú o 15:00 hodine. 
V tento deň je možné získať úplné odpustky za 
zvyčajných podmienok, ak si veriaci človek uctí kríž, 
či už pri obradoch alebo v čase po nich. Kostol bude 
otvorený do polnoci. 

Svätá sobota 

V ranných hodinách sa bude upratovať kostol a 
potom bude nácvik spevokolu a nácvik miništrantov. 
O 9:00 hod. sa spolu pomodlíme ranné chvály a 
posvätné čítanie. Potom bude pokračovať poklona pri 
Božom hrobe až do 19:30 hodiny. Po odložení 
Sviatosti oltárnej sa pomodlíme modlitbu z 
deviatnika pred sviatkom Božieho milosrdenstva.  

Vigília Zmŕtvychvstania Pána začína o 20:00 hod. 
Doneste si so sebou (krstné, alebo iné) sviece.  
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ZRIEKOL SA... 
 

Dnešné druhé čítanie Flp 2, 6 – 11 si zaslúži osobitnú 
pozornosť.  Verš. 7 hovorí: „...zriekol sa seba samého, 
vzal si prirodzenosť sluhu.“ 

Ježiš sa vzdal užívania svojho postavenia Božieho 
Syna. Ponížil sa, zriekol sa seba samého, skryl svoje 
Božie postavenie a svoju moc. Toto zrieknutie sa 
slúžilo na to, aby mohol prijať postavenie sluhu. 

Postavenie stvorenia je v podstate opakom 
postavenia Božieho, postavenia Stvoriteľa. Z textu 
vyplýva, že Ježiš počas svojho pozemského života 
akoby „nevyužíval“ svoju Božiu prirodzenosť a svoju 
nadvládu nad ľuďmi, ale ako sluha, ktorý nemá 
právomoci a autoritu, úplne sa odovzdal pokornej 
službe iným. 

Ježiš sa ponoril úplne do biedy ľudského života. Božia 
„podoba“ života sa ukrýva v Kristovi pod ľudskou 
„podobou“ života, teda pod podobou nášho života, 
poznačeného utrpením, chudobou a obmedzeniami i 
smrťou. Nejde teda o jednoduchú zmenu vonkajšieho 
vzhľadu, alebo o nejaké zdanie, ako si to mysleli ľudia 
v starej grécko-rímskej kultúre. V prípade Ježiša ide o 
Božiu skutočnosť v pravej ľudskej skúsenosti. Ježiš je 
skutočne Boh s nami, ktorý sa neuspokojí s tým, žeby 
na nás hľadel láskavým okom zo svojho Božieho 
trónu, ale osobne sa ponoril do ľudských dejín tým, 
že sa stal človekom, teda krehkou bytosťou 
ovplyvnenou časom a priestorom.  

podľa  Lectio divina upravil  SH 

http://www.mojakomunita.sk/web/farnost-novot


 
 

30.  marec – 5. apríl 2026 
 

 

Pondel. 
   17:00 
18:00 

 
voľný úmysel (TM) 
 sv. spoveď – kňazi dekanátu 

6:30 
Utorok 
16:30 

+ rodičia Furgalák a Šustek č. 377 (TM) 
 
ZBP pre deti a vnúčatá (SH) 

14:00 
 
Streda 
18:00 

+ otec a BP pre celú rodinu (TM)   
sv. omša pre deti 
 
+ Kristína Serdelová č. 1012 (SH) 

Štvrtok 
18:00 

 
 

  
 ZBP Augustín č. 791 (SH) 
Za živých a + členov Ruže Sv. Agnesy 
Rímskej (TM) 

10:00 
Piatok 
15:00 

 krížová cesta 
 
obrady Piatku utrpenia Pána 

9:00 
Sobota 
20:00 

 

Ranné chvály a posvätné čítanie 
 
+ brat (10. výr.) a + rodičia č. 7 (SH) 
voľný úmysel (TM) 

7:00 
8:30 

Nedeľa 
 

10:30 

voľný úmysel (TM) 
Na úmysel celebranta (TM) 
 
Služba lektorov skupina č. 3 
Za Boží ľud (SH)  obetné dary č. 6 

 
 

info  PRE  BIRMOVANCOV 

Premietanie  na projektore  má  na starosti  sk. č. 3. 

Brigáda v sobotu nebude.  
 

SPOVEĎ  PRED VEĽKOU NOCOU 
Nedeľa     29.3.2026   Zákamenné             13:30 – 16:00 
Pondelok 30.3.2026 NOVOŤ                18:00 – 19:30  
Utorok    31. 3. 2026   Oravská Lesná       18:00 – 19:30 
 

 - 
 

 
 

adorácia vo štvrtok po sv. omši do 22:00 

 

SVIATOSŤ ZMIERENIA 
Spovedať budeme 30 minút v utorok ráno. V utorok 
a v stredu večer 45 min. pred sv. omšou. Prosíme, aby 
ste čím viacerí využili sv. spoveď v pondelok večer, 
aby v utorok a v stredu ostal priestor pre tých, ktorí 
sa vracajú zo zahraničia alebo z pracovných turnusov.  
 

NÁVŠTEVA CHORÝCH 
Chorých v dedine navštívime tento mesiac v 
pondelok  30. marca. Ak sú nejaké zmeny oproti 
dlhodobo zaužívanému stavu,   prosím, aby ste to 
telefonicky oznámili kňazovi, ktorý daného chorého 
navštevuje. 
DSS Studienka: v utorok 31. marca o 9:00 sv. 
spoveď, o 10:00 sv. omša na úmysel ordinára (TM) 
 

FATIMSKÁ POBOŽNOSŤ tento mesiac nebude 
  

OHLÁŠKY PRED MANŽELSTVOM 
Tomáš Blahút, syn Jozefa a Cecílie,  

rod. Dibdiakovej, bývajúci v Novoti a 

Ľudmila Rypáková, dcéra Milana a Eleny, 

rod. Peňákovej, bývajúca v Zákamennom, druhýkrát 

* * * * * * * * * * * * * * * * *  

Adrián Kšenzulák, syn Mariána a Marty, 

rod. Kurčinovej, bývajúci v Babíne a  

Patrícia Vlčáková, dcéra Štefana a Zdenky,  

rod. Laštíkovej, bývajúca v Novoti, prvýkrát  

Manželské prekážky nahláste na farskom úrade. 

 

SVIATOSŤ KRSTU PRIJALI 
v mesiaci marec 2026 

Aneta Dibdiaková 
Veronika Serdelová 

Samuel Jaňák 
nech Pán Boh posilňuje rodičov, by ich dobre vychovali 

 

PARKOVANIE VEĽKÁ NOC 
Prosíme, aby ste počas  Veľkej noci využívali všetky 
parkoviská tak, aby sa zmestilo čo najviac áut. Tento 
stav sa dá dosiahnuť tým, že sa parkuje podľa 
parkovacích čiar. Prosíme, aby ste boli k sebe 

ohľaduplní, a aby ste neparkovali na prístupovej 
ceste k domovu pre seniorov, ale nechali voľný 
prejazd pre sanitku. 

 

UPRATOVANIE  KOSTOLA 
Na upratovanie kostola nám chýbajú ešte 2 ochotné 
ženy. Môžete dať o sebe vedieť osobne alebo môžete 
zavolať na č. 0904 575 829. 

Prosím, aby na túto informáciu zareagovali tí, ktorí  
by sa chceli do tejto služby zapojiť, aby sme sa potom 
mohli dohodnúť na ďalších podrobnostiach. 

Konkrétny dátum zmeny upratovania oznámime 
prostredníctvom FARNÍKA a farskej stránky, keď 
budeme mať ľudí a premyslený systém.      ERF a SH 

Pon Pondelok Svätého týždňa 

Uto Utorok Svätého týždňa 

Str Streda Svätého týždňa 

Štv 
Štvrtok Svätého týždňa 

Štvrtok Pánovej Večere 

Pia Piatok utrpenia Pána 
deň prísneho pôstu v celej Cirkvi 

Sob Svätá sobota 
večer: Veľkonočná vigília 

Ned VEĽKONOČNÁ  NEDEĽA 
 NEDEĽA ZMŔTVYCHVSTANIA PÁNA 


